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Andrássy feladata.
A „hosszú válság“ első je­

lenete lejátszódott a bécsi Burg­
ks,- A király egy óra hosszat 
tartó kihallgatáson fogadta An­
di ássy Gyula grófot, a disszi- 
íiense.c népszerű vezérét.

Mi más lehetett volna e ki 
hallgatás eredménye, ha az har­
madfél hónappal ezelőtt törté­
nik meg! De ezen sajnálkoz­
zék most Becs; mi örülünk 
Kcki, hogy az események igy 
fejlődtek. Gróf Andrássy Gyu­
la a kihallgatás konklúziója­
ként miniszterelnökké nem de- 
zignáltatott. Föladata az, — 
hogy a pártokkal tanácskozzék, 
kívánságaikat fajsuly szerint 
összegezze s az igy nyert ered­
ményiül jelentést tegyen Bécs- 
ben. Szerepe csupán előkészi- 
tő, tájékoztató természetű.

így indulván meg a dolgok, 
kétségtelennek kell tartanunk, 
hogy Andrássy Gyula gróf nem 
lesz miniszterelnök. Ha Bécs 
még mindig tájékozódni kíván, 
ez azt jelenti, hogy a változott 
viszonyokról vagy nincs tájé­
kozódva, vagy szándékosan 

nem akar tájékozódva lenni. 
Sajnos, hogy az ügyek intézé­
se még mindig Tisza, Khuen, 
Goluchovszky és Beck kezében 
van s ezek az urak lucziferi 
rosszakarattal igyekeznek vég­
képpen letompitani odsfönf a 
magyar törekvések erejét.

És isát mit is eredményez­
het Andrássy Gyula gróf tájé­
kozódása? Mindnyáján tudjuk, 
hogy a parlamenti pártok több­
sége akarja az önálló vámte­
rületet. Akarja a magyar nem­
zői! bankot. Az önálló keres­
kedelmi külképviseletet. A ma­
gyar nemzeti hadsereget. A par­
lamenti reformot. A választói 
jog kiterjesztését. A magyar 
udvartartást. Csupa olyan do­
log, hogy köziilök egy is „kor­
mányképtelenné“ tesz az ud­
var előtt. Ugyde a pártok ezek­
től a követelésektől nem álla­
nak el. Ezek: minimumok. Hol 
Vc1n- >niiét még a perszonális 
unió, holott éppen annak van 
a legnagyobb pártja az ország­
gyűlésen?

Lehet-e tehát Andrássy eljá­
rásának más eredménye, hogy 
egy csomó „teljesíthetetlen" 
követelésről keli majd beszá­
molnia a korona előtt? Olyan 
követelésekről, amelyek oda­
fent vörös posztó gyanánt hat­
nak ugyan, de idelent elen- 
gedhetlenek, megmásithatlanok 
s a kivitelre szükséges alkot­
mányos erővel is rendelkeznek?

Andrássy eljárása tehát ez- 
időszennt korántsem lesz lét- 
reliozó.a az Andrássy-kabinet- 
nek. Egyáltalán kizártnak kell 
tekintenünk, hogy a kormány- 
válság s vele együtt a párt­
válság a szokásos idő legszél­
sőbb határa közi is megoldást 
nyerhessen. A válság nagyon 
is soká fog elhúzódni. A bécsi 
licitáció szívósan fog folyni a 
nemzet követeléseire. Fenyege- 
tőieg fogják kikiáltani ismétel­
ten, hogy „senki többet har­
madszor?“ — s aztán megint 
Újból Kezdik a íicitaciot, mind 
vészjoslobb arculattal és ször­
nyűségesebb ködfátyolképek föl- 
idézésével.

Ilyen körülmények között a 
töobsegre jutott ellenzéki pár­
toknak csak a szoros egyet­
értés, a szívós kitartás 3 a
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nyugodt erőérzet biztosíthat 
sikert. Andrássy után majd 
jönni fog más, inkább vagy 
kevésbé népszerű államférfiak 
s mind azzal a föladattal, hogy 
a pártokat megpuhitsák, míg 
végre masszául szolgálhatnak 
majd egy uj szabadelvüpárt 
összegyúrására.

t- kísérleteknek végképpen 
ellentállani hazafiul szent köte­
lesség. Magyarország ujjáte- 
remtésére minden eszköz a 
kezünkben van. Ezek az esz­
közök törvényesek és bizonyos 
időn túl alkalmaztatásuk meg 
nem gátolható. Sokszor le­
győzte Bécs a nemzetet azzal 
a jelszóval, hogy „mi várha­
tunk“. Most neki nincs költ­
ségvetése s ami fő, újoncai.
A győzelem biztos tudatában 
most minekünk kell stoikus 
nyugalommal mondanunk, hogy 
várhatunk.

POLITIKAI NAPILAP
FŐSZERKESZTŐ: E>J- ÓVÁRI ELEMÉR

A tettdus jövő kárpótolni 
fog a jelen minden tétlensé­
géért.

= Hegedűs Sándor nyilatkozata.
A Nap irja: Ne tessék mosolyogni, 
komoly az ügy. Tagadhatatlan, hogy 
sok humor rejlik benne, de azért 
mégis komoly. Arról van szó, hogy 
hogyan bontakozzunk ki a válság­
ból s az újságok persze sietnek 
megtudni azoknak a véleményét, a 
kiknek a kibontakozásban részük 
lesz. S mivelhogy a magyar politi­
kának az a természete, hogy itthon 
csinálják ngyan, de Bécsben mond­
ják ki reá az ament, elmentünk 
Bécsbe is véleményekért. Jó azt 
tudni, hogy mit szólt a történtekhez 
Pitreich vagy a vezérkar főnöke, br. 
Beck táborszernagy ur. Érdekes a 
Luger véleménye is, s hogy haza­
jöjjünk s ne essünk abba a bűnbe, 
hogy lekicsinyeljük a magunk faj­
táját, érdekes ebben az uj helyzet­
ben minden számottevő embernek a 
szava. Az is érdekes, ha a falusi 
analfabéta polgártárs elmondja, hogy 
miért adta a szavazatát az ellenzéki 
jelölt urra, holott a másik pénzt is 
kínált a voksért. Minden érdekes, a 
mi világot vet a jövendőbe vagy 
csak a múlt fejleményeibe is, csak 
egy nem az. Az tudniilik, hogy mit 
szól a helyzethez Hegedűs Sán­
dor. — Álljon elő, aki kiváncsi 
erre. Hegedűs Sándor azonban a 
többszörös háztulajdonos és fővárosi 
bizottsági tag — a már tőle meg­
szokott szerénységgel tulteszi magát 
minden skrupulózitáson — és nyilat­
kozik, Egy jólelkü újságíró, a boldo­
gult kormány német újságának egyik 
szamaritánusa megkérdezi s ő a leg­
komolyabban felel a kérdésre, hogy: 
mit? Ha élne bennünk a hit, hogy 
akad egy ember, a ki fontosnak tartja 
ezt, mi is elmondanék, hogy: mit. 
Ilyen ember azonban nincs. Azaz 
hogy van egy. Hegedűs Sándor. De 
hát ő már úgyis tisztában van a 
maga becses véleményével.

nak. Az ügynök ezt a váltót nem 
kis akadályok legyőzése után elhe­
lyezte egy ismert fővárosi kávésnál. 
Az első 20.000 koronás váltó sze 
rencsés elhelyezését követte egy má­
sik 13.000 koronás váltó is hasonló 
aláírással. A kávés mind a két vál­
tót bezárta szekrényébe és várta a 
lejáratokat.

Közben azonban kellemetlen do­
log történt. Kanitzer Géza megszö­
kött. Tömérdek embert becsapott, 
sikkasztott, hamisított, azután ha­
jóra szállt és eivitoriázoit Ameriká­
ba. Mikor a Solymossy-váhók bir- j 

I tokosa, a kávés megtudta a sző- í 
1 kést, előszedte az egyik váltói, a i 

mely húszezer koronáról szólt és 
kifizetés végett személyesen elvitte ‘ 
a báróhoz. Solymossy megnézte a 
váltót, azután kijelentette, hogy az 
aláírása hamisítva van. A váltót 
nem ő irta alá és nem is adott 
senkinek felhatalmazást az aláírásra. 
Természetesen nem is hajlandó ki­
fizetni a váltó összegét. A kávés 
elment Heckelnéhoz, Z. Bárdi Ga­
bihez és azzal fenyegetődzött, hogy­
ha nem fizetnek, pörii a váltót. Két 
nap múlva a báró titkára megjelent 
a kávésnál és közölte ve'e, hogy 
dacára a hamisított aláírásnak haj­
landó a báró kiegyezkedni és át is 
nyújtom a 200.000 koronás váltóért 
tizenkétezer koronát. A második 
váltóról ekkor szó sem iseít. A ká­
vés megvárta a lejártát és ismét je­
lentkezett a bárónál, a ki felhábo­
rodásában kikergette a kávést pa­
lotájából A kikergetett hitelező ügy­
védhez ment, a kinek az utján most 
peresitetie a Solymosy — íkckd — 
Bárdi-féle váltót.

Egy bűn története.

Bárdi Gabi váltói.

Titokzatos hamisítási ügy.
— Saját tudósítónktól. —

Hetek óta beszélnek a fővárosban, 
hol hangosabban, hol suttogva bi­
zonyos váltókról, melyeket ma már 
közönségesen Solymosi—Heckel— 
Bárdi féle váltóknak neveznek. 
Ezeknek a váltóknak azonban érde­
kességet a Solymosi Ödön és Bárdi 
Gabi színésznő neve kölcsönöz, a 
kiket itt Kolozsvárt is mindenki is­
mer. A váltók története a kulissza­
pletykák szerint a következő:

Heckelné, a Bárdi Gabi édes anyja 
nehány hónappal ezelőtt magához 
keretté Kanitzer Géza pénzügynököt 
es átadott neki értékesítés végett 
egy 20.000 koronáról szóló váltót. 
A váltón báró Solymosi Ödön alá­
írása volt és ezt Heckelné“ azzal 
okolta meg hogy a báró régi ismerőse 
a családnak és tisztelője Bárdi Gabi-

A merénylő vallomása.
— Saját tudósítónktól. —

— február 6.
Embert megölni bármilyen okok 

miatt és minden körülmények közt 
bűn. Ezzel argumentálnak azok leg­
súlyosabban, a kik a halálbüntetés 
ellen foglalnak állást, mondván, 
hogy egy ember kivégzésével ugyan­
azt követi e, a törvény, amiért bün­
tet. Mindenesetre azonban vannak 
kivételes körülmények, amelyek az 
emberölést, ha nem is menthetik, 
de érthetővé teszik. Ilyen bűnök 
magyarázata közben rendesen a 
bűnös iránt nagyobb rokonszenv 
fejlődik ki, mint az áldozat iránt. 
Most is egy nagy bűnről és egy 
nagy bűnösről van szó. S az a 
valóban ritka jelenség áll elő, hogy 
az áldozat iránt a müveit világ 
semmi rokonszenvet nem érez. S i- 
sanov, Plehwe miniszter gyilkosa, 
egy vaskos kötetet bocsátott közre 
ezen a címen: „Bűnöm magyará­
zata. Nem tudni biztosan, hogyan 
került a munka a külföldi könyv­
piacra. Igaz, hogy egy régebbi hír­
adás szerint a Plehwe gyilkosa 
megszökött a börtönből, de ezt a 
hirt hivatalosan dementálták.

Lehetséges — föltéve, hogy Sa- 
sanov még most is a börtönoen 
van — hogy a könyvet már előző­
leg megírta s egy barátjának átadta, 
aki most a könyvpiacra vitte. Sasa- 
nov könyv adatai szerint — há­
rom évvel a tett előtt lett forradal­
már. Ez idő felét fogságban töltötte. 
Szibériából megszökött azzal a szi 
lárd elhatározással, hogy Plehwét 
megöli. A könyv egyik legérdekesebb 
része ez:

~■ Ha a zsarnoki uralom minisz­
terei es hivatalnok serege elveszik 
tőlünk az emberi beszéd jogát ak- 

or kénytelenek vagyunk más mó­
don megértetni magunkat velük 
De a végső eszközökhöz csak ak­
kor nyalunk már, mikor minden 
más küzdő eszközünk eredményte­
lennek bizonyult. Csak akkor torol­
juk meg a halált halállal, mikor a 
zsarnokok gaztettei bosszúért kiál­
tanak az égre. Az elviselhetetlenné 
vált kínokért, az emberi méltóság

hajlít^7 ,ealacsony'tásáért adunk j
Plehwenek, aki a legnagyobb ! 

bűntetteket nyugodt vérrel követte j 
ej, el kellett tűnnie a föld színé- j 
rő , hogy Oroszországot megment- ‘ 
suk további gazságaitól és hogy 8 
megmutassuk, hogy orosz puli? 
rok ellen ennyi gyalázatosságot 
büntetlenül elkövetni nem lehet 
Ezért tehát összahivta a párt ve' 
zeri-ő szervezetét aktiv szolgálatra 
es en Jegor Sasanov, az irántam 
tanúsított kitüntető bizalom föm 
érzett mély hálával szivemben s a 
szervezet iránt táplált rendületlen 
bizalommal vállaltam el a köteles 
seget, amelyet mint polgár és for 
radalmár híven teljesítettem is.

Végződik pedig a vallomás ezek­
kel a szavakkal:

— Belőlem, a békés természetű 
egyszerű polgárból a kormány csi­
nált forradalmárt s mikor Plehwe 
minisztert megöltem, csak azt tet­
tem, mit lelkiismeretem követelt.

A mai esküdtszéki tár­
gyalás.

A szerelem bűnöse.
— Saját tudósítónktól. —

Ma kezdődött meg az esküdt­
széki ciklus. A mai tárgyalás vád­
lottja: B.dázs Mihály székely le­
gény, a ki — mint annak idején 
részletesen megírtuk — 1904. szép 
tember 12 én este egy revoi/erlö 
vésse! szerelemféltésböi megölte 
Szőke írén szakácsnőt, ennek gaz­
dája, dr. Engel Gabor kórházi igaz­
gató, kolozsvári Karolina kórházban 
levő lakásán.

A lövés után Balázs maga cl en 
forditoita a fegyvert és saját mellé­
be lőtt. Örült szerelme vitte a vég­
zetes tettre az ifjú székely legényt, 
a ki sebéből csak nagy sokára, hó­
napok múltán épült fül annyira, 
hogy a kórházat elhagyhatta, de 
még mindig gyógykezelés alatt áll. 
Balázs Mihályt szándékosan elköve- 
vetett emberölés vétsége miatt he­
lyezte vád alá a kir. ügyészség.

Reggel az esküdteket sorsolták ki, 
felolvasták a vádleveiet s megkez­
dődött a tárgyalás, mely ma való­
színűleg véget is ér.
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selte nek a magyar szövetkezett el­
lenzék politikája iránt s tidvözlik a 
győzelem alkalmából.

Baílagi Aladár programmbe- 
széde.

Budapest, fe'or. 5. fSaj. tud.) 
Ballagi Aladár a budapesti IX. vá­
lasztókéi ület függetlenségi párti kép­
viselőjelöltje, a ki a mostani vá­
lasztáson Plósszal egyenlő szava­
zatot nyert a kerületben, ma tar­
totta az uj választás élőit program m- 
beszédét, a mely után Apponyi, Hock 
és Zichy Vladimir is tartottak buz­
dító beszédet a választó polgárok­
hoz.

Öngyilkos szövetség.
Budapest, febr. 5. (Saját tud.) 

A budapesti rendőrség megtudta, 
hogy öt gimnáziumi tanuló szövet­
ségre lépett s abban állapodtak meg 
miszerint öngyilkosok lesznek, ha 
rossz bizonyítványt kapnak. A rend­
őrség figyelmeztette a fiuk szándé­
káról a szülőket, de az egyik gim- 
názista, Schneller József ma dél­
után, weit csakugyan rossz bizo­
nyítványt kapott Verseny utca 10. 
szám alatt levő lakásán leugrott az 
emeletről, és meghalt.

TELEFON-SZrtn 
SZERKESZTŐSÉG: 
KlflbÓ-H I VflTflL:

a kifogásolt részt mégis határozattá 
emelte.

Forradalom Oroszországban.
Budapest, február 5. (Saját tud.) 

Moszkvából taviratozzák : A neme­
sek tegnap gyűlést tartottak s a 
többség úgy határozott, hogy az 
alkotmány életbeléptetését csak a 
háború befejezése utánra kérik.

; ^ Budapest, február 5. (Saját tud.) 
Glotzból sürgönyzik, hogy ott nagy 
zavargás volt. A katonaság és a 
polgárság véres összetűzése kö­
vetkeztében számos halott és se­
besült maradt az utcák kövezetén

MULATSÁG.
Farsangi napló.

Február 8 Orvos-bál. New-York.
Febr. 11. Vasúti altisztek iánevigaima, 

Központi szálló.
, 11. Megyei piknik, Megyeház.

12. Munkások theaesíelye, Torna 
Vivóda.

Febr. 16. Ndegylet fillér-estélye, New- 
Yora.

Febr. 18. Bírósági piknik, New-York. 
Febr. 21. Izr. nöegylet-estélye, New-York 
Március 4. Szent-imre-egylet-estélye, Köz­

ponti szálló.
Március 4. David Ferenc-estély, New-York. 

„ H. Megyei piknik, Megyeház.

X Postások bálja. Fényesen si­
került a kolozsvári posta és tav- 
irda altisztek bálja, a melyet teg­
nap éjjel rendeztek a derék pos­
tások a városi vigadóban. A mu­
latságon Antal Laji muzsikája mel­
lett mintegy 120—150 par táncolta 
a négyeseket és megjelentek ottan 
dr. Pisztóri Mór, Vuchench Sándor 
posta és távirda igazgató es Ban 
posta és távirdatanacöos is.

- fl „NíSPLü“ táiiirafi és íeleíon- 
tudósiíősa. —

Bosnyák üdvözlet az ellen­
zéknek.

Budapest, február 6. (Saját tud) 
Mehetned efendi Spalics Mostárból 
(Bosznia-Hercegovina) a muzulmán 
lakosság nevében üdvözlő levelet 
küldött a szövetkezett ellenzéknek, 
melyben azt irja, hogy a ntonarkiá 
muzulmánjai nagy szinpátiával vi-

Kitiitott Kossuth kép.
Budapest, febr. 5. (Saj. tud.) 

A honvédelmi miniszter arról 
értesült, hogy sok csendőrla^ 
tanyáuart a király képe mellé 
fiiygeszíeilék Kossuth Lajos arc­
képét. Most a miniszter rende­
letet adott ki, amelyben kitilt- 
/a Kossuth arcképét a csendőr- 
laktanyákból.

Khuen-Héderváry a trónörö­
kösnél.

Budapest, február 5. (Saját tud.) 
Ferencz Ferdinand ma délelőtt ki­
hallgatáson fogadta khuen Héder 
váry minisztert, aki a magyar po­
litikai helyzetről referált a trónörö­
kösnek.

Andrássy Gyula missziója.
Budapest, ferb. 5. (Saját tud,) 

Andrássy Gyula gróf a király 
megbízásához képest ma dél­
előtt Banffy Dezső bárót és 
Wekerle Sándort kereste fel, a 
kikkel hosszabban tárgyalt a 
politikai kibontakozás kérdésé­
ről. Délután Podmaniczky Fri­
gyes bárót kereste Andrássy, 
ue nem találta otthon. Andrássy 
holnap újra felkeresi Podma- 
niczkyt. A szövetkezett ellen­
zék holnap délután gyűlést tart, 
amikor az Andrássyval folyta­
tott tárgyalásukat a partok együtt 
vitatják meg s azután jön An- 
drassy abba a helyzetbe, hogy 
fáradozásainak eredményéről be­
számolhasson a királynak.

Ismerkedik a szabadelvü-párt.
Budapest, febr. 5. (Saját tud.)

A szabadelvü -párt február 8-án 
este tartja meg ismerkedési 
estélyét, amelyen a nagyszámú 
bukott képviselők is jelen lesz­
nek.

Szociálisták gyűlése a fővásban.
Budapest, febr. 5. (Saját tud.) 

A fővárosi szocialisták ma délután 
a Tatersálban népgyüiést tartottak, 
amelyen Weltner Jakab a válasz­
tásokról Kardos Jakab pedig az 
orosz forradalomról tartott beszé­
det. Czajllk rendőrtanácsos tiltako­
zóit a gyűlés egyik határozata ellen, 
mely az orosz forradalmárok táv­
irati üdvözléséről szólt. A gyűlés
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— Hírek. —

A válság története.
í — Szindarabcimekből összeállítva. -

Tisza István a Tavasz-szál elha 
I tározta, hogy egy Utolsó levelet in 
t féz ugrai választóihoz, amelyben 
! parlament Csődjére utalva kijelent 
; hogy az ellenzékkel Vége a szere 
I lemnek. Ez az Egy kis meglepeté 
i az Országgyűlési szállást nagyo; 
I megdöbbentette. Mindjárt a Képvi 
: selö ur-ak összejövetele után Eg 
■ kis vihar tört ki: Becstelenek! Csé 

pár ágúk! Svihákokl — kiáltották a 
ellenzékén. Az ember nem tudhatta 
hogy Szent-e vagy örült a minisz 
Grdiiöx. A Vihar egyre jobban ki­
tör. Fokról-, okra emelkedett ászén 
vedély és mindenki sejtette, hogj 
Pártütök vannak a Lloyd-klubb 
Kupaktanács ban, akik mint a De 
never ejsznka jönnek össze és Ha 

í randák módjára készülnek támadni 
I A Sötét titok végre mint a Szikre 
I patiant ki egy napon, vagyis dec 
í 18-án.
í Kiderült, hogy nem volt Bárány­
felhő, a mit az ellenzék látott. Ki­
derüli, hogy Tisza A nép ellensége 
és hogy eladía A haza legfeltettebb 
kincsét az alkot "lányt. A jelzett na­
pon a Jó barátok ugyan még lebe­
szélni igyekeztek Tiszát, de ez a 
Lus ember nem hallgatva a Jós­
latra, me-yet Barátságból eléje tes­
teit k, Angolosan, Katonásan meg­
csinálta a „Lex-Dinieit.“ Drago- 
nyosok jöttek a képvisdőházba, de 
ezeket A hazafiak kiverték. Éjen a 
Strike! — kiáltották sokan s való­
sággal kitört a Háború a békében. 
Persze a Betyár kendője ált d űzött 
s.örnyü visszaélés után követke­
zett a Szeget szeggel.

Mint a Hadak útja úgy zúgott 
végig az országon a felháborodás. 
A harag egekig csapkodott Fönt és 
alant és Ripacsos Pista dolmányát 
már készült kit nni az ország há- 
z böl A munka keserves terhe alatt 
görnyedő nép. Persze az Almafa 
nem esett messze az almájától és 
igy Tisza még kapaszkodhatott 
egy ideig. De végre A király mondta 
hogy ez igy nem mehet tovább, 
mire Tisza az Örök törvény ellenére 
föloszlatta a Házat.

Egy szó a miniszterhez címmel 
akkor figyelmeztettük Tiszát, hogy 
Pajkos diákok módjára Huszárkáp­
lár virtussal nem lehet az országot 
vezetni Megjósoltuk, hogy az trö- 
sebb nem ő lesz, de ő lesz az Ál­
dozat.

Ez is történt. Tisza ugyan meg­
próbálta, hogy Piros bugyelárissal, 
meg sok Sárga csikóval (a miket a 
Báró és Bankár körök adtak neki) 
Hűtlenné tegye a népet önmagához, 
de az 1848 győzött, a Borúra dtrü 
következett Padua zsarnoka, a Kra- 
kéler, a politikai Aszfaltbetyár elbu­
kott. H zaíias örömmel konstatál­
hatjuk, hogy Pezsgő él t lüktetett 
Az öreg ember vérében is. Gazdag 
szegények vagyunk mi, ha olyan sok 
az Aranyember közöttünk, mint né­
pünk sorában. Ellenállhatatlan volt 
Apponyi agitálása és Cifra nyomo­
rúság a mamelukok vergődése. Sur- 
sum Corda! hallatszott a független­
ségi párt jelszava és bár a Miniszter 
előszobájában a főispánok az Ál­
lamtitkár ur rendeletét lesték, Tisza 
már az Ördög mátkája volt és Az 
ember tragédiája nem volt elhárítható.

A nők az alkotmányban hasznos 
szolgálatokat tettek. Csók volt a 
fegyverük. A demokrata Vázsonyit
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diadallal választották meg. Szóval 
Tisza olyan sorsra jutott, mint 
Bukov a székelyek hóhéra. Bukása 
után ugyan még Egy párti piquét 
játszott a szabadelvű körben, de ez 
csak olyan Parasztgög volt, amely- 
lyel a Próféta (Nyíri nevezte Így) 
csak tüntetni akart.

Miniszterválság lett a dologból. 
Lemondás. Hiába mondta hát Tisza, 
hogy reszkess Bizáncz! Budavár 
bevétele óta ilyen győzelme még 
nem volt a magyarnak. Mert ez a 
politikai Falurossza most kénytelen. 
A szülői ház geszti magányában 
visszavonulni és a Kísértetek nem 
fogják többé háborgatni az országot.

A vén Bakkancsos és fia teljesen 
kipusztultak a magyar politikából. 
A Sötétség oszlik. A magyar sza­
badság Virágfakadás-a boldogítja 
lelkünket. A Télen virult ki ez a 

A Tévedések játékaszép
véget

virág, 
ért . .

Carolus.

* A kaszinó gyűlése. A kolozs­
vári „Nemzeti Kaszinó“ tegnap tar­
tóba meg lendes évi közgyűlését, 
a melyen a rendes évi zárszámadá­
sokat vizsgálták felül. Fekete Gá­
bor Ítélőtáblái elnök elnökölt. Az 
ülést 4 óra után Fekete Gábor nyi­
totta meg. Körvonalozta a kaszinó 
igazi hivatását, a melynek főként a 
nemzeti szellem ápolásában kell ki­
domborodni. De nem elég csupán 
hirdetni a nemzeti jelszót, a gya­
korlati életben annak megvalósítá­
sára is keli törekedni. Kölcsönös 
közrehatással együttes működéssel 
a hazafiasság cs kötelesség érzetét 
kell egymásban fejlesztenünk, hogy 
termékenyitőleg hathassunk a tár- 1 
sadalmi és közéletre egyaránt. Csak i 
igy képzelhető igazi haladás nem- j 
zeti irányban, a mire különösen I 
most van nagy szüksége a magyar 
hazának. Lelkes éljenzés fogadta az j 
elnöki megnyitót, a melynek elhang- i 
zása után dr. Jékey Dániel olvasta j 
fel titkári jelentését és tudomásul j 
vették az elmúlt évi zárszámadá- ; 
sokat. !

* Elhunyt kerületi kapitány. Laffer I 
József hidelvei kerületi kapitány, 
tegnap délelőtt 133 éves korában 
elhunyt. Laffer, ki régebben keres­
kedéssel foglalkozott, 1885-ben lé­
pett a város szolgálatába és mind­
végig igyekezett a reá bízott köte­
lezettségeknek megfelelni. Az el­
hunyt nőtlen volt és igy halálát 
tisztviselőtársain kívül kevesen gyá­
szolják.

* Joghallgatók gyűlése. A kolozs­
vári egyetemi hallgatók segély egy­
lete szombaton este Duragus An­
drás IV. éves joghallgató elnöklete 
alatt a 11. számú tanteremben népes 
gyűlést tartott. A gyűlés főcélja a 
választmány félévi működésének 
megvizsgálása volt, a melyet egy 
kiküldött öt tagú bizottságra bíztak. 
Választottak ezenkívül két trgot a 
választmányb i és kiküldöttek egy 
másik bizottságot is az uj ügyviteli 
rendszabályok kidolgozása miatt. A 
kiküldött bizottsági tagok két he­
ten beiül meg fogják tenni jelenté­
seiket az akkorra egybehívandó köz­
gyűlésen.

Beutalás a szegedi áliamfog- 
házba. Az igazságügyminiszternek 
tegnap érkezett rendeleté értelmében 
Terenczy József erzsébetvárosi tör­
vényszéki aljegyző tizennégy napi 
és Persian Viktor dr. szolgabiró 
két napi államfogházbüntetésüket 
párviadal vétsége miatt a szegedi 
államfogházban fogják kitölteni.’

A kibukaííak. A választások be­
fejezésével immár teljes a „bukot­
tak“ névsora. Megbuktak a válasz­
tási harcban a régi Ház tagjai közül: 
Borbély György, Bauer Mihály, Bek- 
sics Gusztáv, Bujanovics Gyula, 
Ballag! Géza, Biró Lajos, Daróczy 
Aladár, Dobieczky Sándor, Eggen- 
hoffer József, Éhen Gyula, Frey Fe­
renc, Feszly Béla, Feiiitzsch Artur 
báró, Halász Zsigmond, Heltay Fe­
renc, Hegedűs Lóránt, Hegedűs Sán­
dor, Horánszky Lajos, Hollaky Imre, 
Kämmerer Ernő, Katona Mór, Krcs- 
márik János, Konkoly Thege Sán­
dor, Keglevich Gyula gróf, Kiss Er­
nő, Kubinyi Géza, László Mihály, 
Latinovics Géza, Maróthy László, 
Münnich Aurél, Makkfalvay Géza, 
Mandel Pál, Mihajlovics Kornél, 
Neumann Ármin, Nagy Mihály. Nagy 
Sándor, Piukovich József, Pékár 
Gyula. Solymossy Lajos báró, Simó 
Lajos, Sennyey István báró, Sza- 
czeílary György. Szeles József, Száj- 
bély, Gyula, Szentkereszthy Béla br., 
Sztajcvics János, Tuba János, Te- 
legdy József, Teleki Sándor gróf, 
Ugrón János, Wickenburg Márk grőf 
szabadelviipártiak. Barta Ferencz, 
Bogvay Máté, Hilbert Károly, Sebes 
Dénes, Smialovszky Valér, függet­
lenségiek. Meszlény Pál, Lendl Adolf, 
Nősz Gyula pártonkivüliek. Ernszt 
Sándor, Kubina József, Zmeskál 
Zoltán néppártiak. Bánffy Miklós gr.,

Hadik-Barkóczy Endre gróf, Szemé­
re Miklós disszidensek. Ruzsiak p 

nos nemzetiségi.
* ftöegmérgezett elmebeteg. N*Kő­

váradról írják : Múlt hó 22-én történt, 
hogy a Biharmegyei közkórház e 
mebeteg osztályában egy Kelemen 
Sándor nevű beteg orbáncot ka­
pott. Az orbáncos beteget az 5-ik 
szánnigpavillonban helyezték el es 
mellé Happ Ferenc ápolói ren­
delte Suta Gábor főápoló és uta­
sítást adott neki, hogy a betegnek 
arcát tisztán tartsa. Ezen célból 
a főápoló két szublimál pn szálat 
vitt be a pavillonba és a félle­
eső helyre egy lavór viz be tette. A 
magára hagyott elmebeteg hamaro­
san meglelte a lavór vizet és a 

. benne volt két szubiimát pasztillát 
j cukor gyanánt azonnal meg is ette.
I Természetesen az erős méreg azon- 
1 nal hatul kezdett cs a szerencsét- 
' len elmebeteg e hó 3 án iszonyú 

kínok közt kiszenvedett. A rendőr­
ség folyamatba tette a bűnügyi el­
járási a két ápoló ellen, a kik most 
természetesen egymásra igyekeznek 
hárítani a felelősséget, 

j * Soványiió pirulák. Á bécsi bíró­
ság előtt Schindler-Barney roarien- 
badi fürdő orvos 600.000 koronás 
hagyatéka miatt pörösködnek az 
örökösök. — Az elhunyt doktor ? 
nr rienbadi soványiió pirulákból, — 
melynek ő volt a feltalálója — ugyan­
csak meghizlaUa a vagyonát, mert 
nagyon sok az elhízott halandó, a 
ki menekülni óhajtana a testi fölös­
legétől. A hagyaték felvételekor ki­
sült, hogy 600000 korona vagyon 
helyett — passzíva mutatkozik. Er­
re a szerető gyerekek port indítot­
tak gyöngéd mamájuk ellen, a ki 
nek atyjuk a csodaszer készítésé­
nek jogát még é etében eiajándé 
kozta, a mihez szerintük nem volt 
joga, a mennyiben ezzel őket nagyon 
is megsoványiíoiía.

* Bocskay-üünapély. Az Egyetemi 
Kör e hó 19-én az egyetem Aulájá- 
b n Bocskay-ünnepet rendez, amely 
egyúttal pótolná a minden évben 
rendezett Köri-matinét. A rendező- 
bizottság igyekezik már a műsor 
összeállításával az ünnepnek nagy 
sikert biztosítani. A szereplők már 
n gy részben felkérettek Kolozsvár 
társadalmának elsőrendű műkedve­
lői és művészei köréből. A meg­
hívókat jövő hét folyamán bocsátja 
ki a rendezőség. Belépti dij az ün­
nepen nincs.

* Lovagiasság. A „Szeged és Vi­
déke“ írja: Egy ujságiró-íársunk 
beszélte el a minap, hogy ő hogyan 
mentette meg a magyar lovagias­
ság hírét Olaszországban.

Tele volt utassal a vonat, - - me­
sélte - csupa férfi foglalta el az 
ülőhelyeket. Egyszerre csak beszáll 
két hölgy. Körülnéznek, de senki-,e 
á l föl. Az urak közt voltak olaszok, 
angolok, németek, de egyben sem 
volt annyi udvariasság, hogy ülő­
helyét átengedte volna az egyik 
hölgynek. Ekkor én, hogy a ma­
gyar lovagiasság hírét megmentsem, 
kaptam magam és elkezdtem — fran­
ciául beszelni.

— Nos? — mondta a társaság 
egy tagja — hát mivel mentetted 
meg a magyar lovagiasságot?

- Azzal, hogy ülve maradtam és 
franciául beszéltem. Hadd hUyjék 
az olasznők, hogy — egy francia 
volt velük udvariatlan.

Felavatások az egyetemen. A 
kolozsvári tudomány-egyetemen 

szombaton a következőket avatták 
doktorrá : A jogtudományi karon : 
Korniss Bélát, Hegedűs Fervnczei, 
C athó Kálmánt, Reiter Jenőt, Gál 
Arthurt, Farkas Bélát, dr. Terhes 
Sámuelt, dr. Szabó Józsefet, Ró a 
Bélát, Hedvig Istvánt; az államtu­
dományi karon: Szikla/ Dezsőt, 
Dokay Adolfot, Szenoszer Istvánt, 
gr. Teleki Ferencet, Kiss Rezsőt; a 
bölcsészeti karon: Szabó Emiit.

* Ellopott bankjegyek. Timii Ma­
ritól, a Biázini szálloda takarítónő­
jétől tegnap éjjel 300 korona ér­
tékű bankjegyét elloptak. A rend­
őrség az ismeretlen ieties után 
nyomoz.

* Baleset munkaközben. Farkas 
János kőmüvessegéd tegnap dél­
előtt a Ferenc József utón levő 
„összhang“ egyesület udvarán egy 
sürgős munkát akart befejezni és 
nagy sietségében oly veszedelme­
sen megvágta a kezét, hogy a vá­
gás le egész1 n a csontig hatolt. Az 
erősen vérző sebesültnek a kihí­
vott mentők szolgáltatták az első 
segélyt.

* Egy urileány öngyilkossági kí­
sérlete. Egy kolozsvári kisasszony 
szomorú esetéről beszéltek tegnap

,a városban. A rendőrségnél
iránt t-mncsbeielentve s az illetők 

nt mi is tartozunk annyi kímélet

E !S 4"-vét "cm iri“k
hivatalnok

műves leg

selényi 
János 
ké.tek tőR 
hozzálátott 
mikor 
kezébö
egymás után leaggadták a virslit; 
miközben ugyancsak megfenyeget­
ték a megrémült virsüst, hogy ha 
mukkanni ni r, a közeli Szamos ár­
kába dobják. A sátorban egy pe­
reccel telt rúd is volt. A pereceket 
i; : laposan megdczsmáíták. A ká­
rosait feljelentésére hamarosan ki 
nyomozták a 
és tekintette! 
hasonló bűncselekmények miatt már 
ismételten 
rablás mia 
felelősségre 
verve jó. A 
egy
VCl Ve ti 
S

állt a 
fogják

rendőrség ioelő
a jómadarakat 

vonni, — Az asszony 
Király ufc ban tegnap 

munkásé mbar annyira össze 
f.vecámu a mentők

venni.
leségét, hogy

jgiíségét kellett igénybe
* Tizennégy éves öngyilkos. Te­

mesvárról írják : A Temesvárról Va­
dászerdő község relé vezető ut mel­
lett, egy árokban, ma délután négy 
órakor egy hullára akadtak. A gyár­
városi rendőrségtől Száviís Sebő 
rendőrkapitány és Engelsz Béla dr. 
kerületi orvos siettek ki a helyszí­
nére, ahol hamarosan konstatálták, 
hogy a holttest egy serdü’eFen 
14—15 éves fiúé. A szerencséden 
gyermek forgópisztoly lyal szivén 
lőtte magát. Olt hevert mellette a 
pisztoly is, amelylyei fiatal életét 
kioltotta. Zsebében levelet találtak, 
a mely igy szól:

Nevem Pentesi Mihály. Sze­
geden születtem 1890-ben. Ked­
ves szüleim ! Szeged, Tavasz­
utca 13. sz. Azért szöktem el 
hazulról mert elvesztettem két 
forintot. Féltem hazamenni. Ezért 
elmentem a világba, de mert nem 
kaptam semmit, hát öngyilkos 
lettem. Most isten velünk kedves 
szüleim.
így búcsúzott el az 

szegény gyermek, a ki a
élettől a 
két forint 

elvesztését olyan nagy bűnnek, oly 
nagy szerencsétlenségnek hitte, hogy 
inkább elbujdosott és öngyilkos 
lett, semhogy hazatérjen. A fiú hul­
láját elszállították a gyárvárosi te­
mető halottas házába, a Szegeden 
lakó szü'őket pedig táviratban ér­
tesítették a szomorú esetről.

x Látfa-e Ön mára Rónai „Euró­
pa“ kávéhátában a Lcfkovhs-féie
uj billiárd asztalokat ?

nem Írjuk
asszony egy kolozsvári 

„ t n szép, fiatal leánya, a ki 
s! §hapra, virrädö éjjel revolverrel 
iJ^-sági szándékból magára 
t ,... (re a lövés azonban nem 
.V ' °kot nem tudják azok, a 

, a szomorú eset hírét tovább 
ac1tak’ azt jegyezték meg: bizo- 
yosan a szerelem, És valószinü- 
S az *s volt az okozója a tra­

gédiának, amelynek olyan gyorsan 
terjedt tegnap a hire.

Fiának gyilkosa. Megrendítő 
’Zerencséih nseg történt tegnapelőtt 
eljel Igei községi en. A községben 

mint nekünk írják — az utóbbi 
iclooen gyakori betörések fordullak 
e*o. Tegnapelőtt éjjel Tóbiás Fe­
renc nevű igái! gazda gyanús zör­
gést hallott a padláson, ahol ga­
bonája volt elhelyezve. Tóbiás Fel 
keit, kezebe vette a töltött fegyvert 
s azzal az udvarra ment a --padlás 
te járó fele. Amikor a ház végéhez 
ért, egy sötét alak ugrott át a ke- 
tnésen a szomszéd portájára, aki éles ) 
fiitytyentés után eltűnt a "sÖTéiség- 
bea' Tóbiás a füttyentésből azt kö­
vetkeztette, hogy a padláson még 
van valaki, mert a padíásajiót is 
nyitva találta, noha azt este ő zár­
fa be lakattal. Tóbiás felment a 
k trafókén a padlásajlóig s bekiál­
tott, hogy kivan ott? Választ azon­
ban nem kapott, de c helyett ész 
reveite, hogy a kémény melleit va­
laki meghúzódott. Fegyverével cél 
ba vette a sötét alakot és lőtt. A 
lövés után hangos jajkiáltást hal­
lott Tóbiás, de úgy rémiéit előtte, 
mintha a saját fia hangját hallaná.
A mint lejött, benyitott az istál­
lóba ahol a fia aludni szokott, de 
ott nem találta a legényt. Borzasztó 
sejtelme támadt. Lámpát gyújtott, 
aztán felment a padlásra, ahol sa­
ját 19 éves legényfiát találta, aki 
nagy vértócsában vonaglott. A sze­
rencsétlen ember rögtön orvost hi­
vatott, de már nem lehetett segí­
teni a legényen, aki még aznap 
meghalt. A vizsgálat megállapította, 
hogy a fiatal Tóbiás egy Sütő Já­
nos nevű legénypajtása unszolá­
sára kukoricát akart lopni az ap­
jától, hogy azt eladja. A csendőr­
ség Sütőt letartóztatta.

* Rendőri krónika. Meglopod vlrs 
lis. Petrás János, Lábán Aurél, Pa 
lovics József és Simon jós xo-

liiycxoci aí'O suhanc- 
itgnap a hajas-i órákban

ármavji n.kitamaíüaX a Wes 
uIcai hídfőnél áruló Kovács 
virsli árusnak és kenyeret 

A mitsem sejtő ember 
a kenyér feiszeléséhez, 

a legények egyike kiragadta 
a kenyeret, a többiek meg

ikmeró suharcokat 
rra, hogy a banda
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— Oh ! nem nagy dolog az egész. 
Lehet, hogy nincs is semmi fontos­
sága. De a vizsgálatnál erről nem 
beszéltek.

A szalon második ablaka alatt 
voltak. Egy szőlőtő húzódott végig 
a falon. Pyrame megmutatta, hogy 
egyik erős hajtása el vau fonna/d- 
va és halva, mig a többi ugyan

az akkor is zöld

Roger

azon 
volt.

— Lássa uram, ha valaki erre a 
kis kiemelkedésre lép, ebbe a szőlő­
ágba kapaszkodva könnyen feljut­
hat az ablakhoz. Ezen az ágon pe­
dig világosan látni, hogy erős szo­
rítás vagy bejutástól pusztult el.

— Ön talán azt sejti . . . mondá 
és szemei csillogtak.

Még semmit, szakitoíta Pyra­
me félbe. De a legkisebb körül­
ményt sem szabad figyelmen kivid 
hagyni. Majd beszélünk még erről, 
ha át tanulmányozta az iratokat, 
melyeket Pétrement küldött ide.

XI.
Roger elment Pyrameval egy kis 

közeli korcsmába. Eszébe jutott, 
hogy régente többször evett itt báty­
jával. A korcsmárosné ugyan az volt 
mint akkor. Felismerte az öreget ki 
havonként egyszer kétszer eljárt 
hozzá. De nem ismerte fel Rogert.

Csendben költötték el vacsorá­
jukat. Egyetlen szót sem váltottak 
egymással. A mint jól laktak, rög­
tön távoztak. Pyrame el ment Ro­
ger lakására az iratcsomóért, Roger 
pedig egyenesen bátyja házába. Az 
utón megállt egy félig romba dőlt 
kerítésnek támaszkodva. Előtte ter­
méketlen, elvadult táj feküdt, meg­
világítva a hold kísérteties fehér fé­
nyétől. Eszébe jutott, hogy az ő 
élete is épen ilyen szomorú, meddő 
mint az előtte elterülő táj. De a 
kötelesség hamar felébresztette me­
rengéséből. Meggyorsította lépteit 
s oda ért az elhagyott házhoz. Be- 
tapogatódzott a sötét szobába, le­
vetette magát a földre és zokogott. 
Nem látta, de tudta, hogy előtte 
van a vérfolt és maga elé képzelte 
a megölt Helén holdestét. Azután 
eljött Pyrame az iratokkal. Meg- 
gyujtott két félig elégett gyertyát, 
ugyan ezek égtek azon a végzetes

us szerkesztő : SZÄSZ GOON.
Kiadó: „FiAPLÓ“ hírlapkiadó-vállalat.

éjszakán. Leült az öreg egy székre 
és figyelmesen nézte Rogert, ki fel­
bontotta a csomagot, melyben az 
iratok voltak s átfutotta őket, fél­
hangosan olvasva. Nem sokáig tar­
tott ez, hisz ezek mind hivatalos, 
érdektelen Írások voltak. Ke.és ér­
dekes volt közöttük, a két szerel­
mes levelet kiv've, melyek nem 
hagytak semmi kétséget a viszo­
nyuk természetéről. Egyik levél 
egész össze volt gyűrve. Látszott 
rajta, hogy picikére hajtogatták ösz- 
sze, hogy kis helyen férjen el.

Pyrame megmagyarázta, hogy He­
len nyakában találtak egy kis me- 
daliurnot s abban volt ez a levél. 
A gyilkosságot megelőző napról 
volt a levél keltezve. Roger megint 
elrakta az iratokat és elővette a 
Gironde cimü lapot melyben rész­
letesen le volt írva az egész ügy. 
Átfutotta a több-kevesebb szelle­
mességgel megirt cikk sorozatot.

— Ne olvassa el a vádiratot, 
nem érdemes, mondá Pyrame. Ol­
vassa csak az ügyész vádbeszédjét, 
hogy miket hozott fel bátyja bű­
nösségének bizonyítására.

— Igen, Pétrement is beszélt er­
ről a szónoklatról, mely nagyobb 
hatást gyakorolt a bíróságra, mint 
a bűntény maga. Úgy látszik ennek 
a Peltier urnák szüksége volt a ha­
lálos ítéletre, hogy megkaphassa az 
elnök leányát.

— Igen: Epen tegnap volt az 
esküvő.

— Vájjon nászéjjelőket nem za­
varta-e meg az ártatlanul kivégzett 
képe? mondá Roger keserűen.

— Mit törődnek azok mással, 
jegyezte meg Pyrame bölcselkcdve.

Roger undorral gondolt rájuk s 
elkezdte bátyja kihallgatását olvasni.

(Folytatjuk.)

nSü Tűzifái ajánljuk házhoz szállítvaA
minőségű

köbméter l-sö minőségű biikfát . 
köbméter í-sö minőségű bántott fát

24 koronáért 
20 koronáért

ftiegrendeihetö Szeníegyház-utca I. szám alatt.

Tisztelettel

iayer Sámuel és Társa
szállítási iroda és ttíz fakereskedés.
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IA Szegedi vendéglő a farsang tartama alatt egész éjjel nyitva, i
~~ Van szerencsém a nagyérdemű közönség rrrr 

becses tudomására hozni, hogy Ko­
lozsvárt, a Deák Ferencz 

utca 26 szám a.

A „SZEGEDI VENDÉGLŐ“
összes

helyiségei a far­
sang tartama alatt egész 

éjjel nyitva vaunak és a t. közön­
ség rendelkezésére állanak. Tiszta ma­

gyar konyhájára, valódi egri és celnai boraira 
felhívja a t. közönség figyelmét » *-BES«tj|«a*»Äaose
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független 
előfizetési ára:

politikai napilap

Egy évre . 
Fél évre 
Negyed évre 
Egy béra .

24 korona 
12 korona 
6 korona 
2 korona

Kapható a
Egyes szám ára S fillér, 

dohánytőzsdékben és minden 
elárusítónál. ------------
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zongora-raktára
SétaíéMitCZa (Saját ház).

Zongorák, pianinok, harmoniumok és czimbalmok 
gyári áron részletfizetésre is kaphatók.

Hangszerek becserélését, javítását, hangolását, IielyLeu és 
vidéken elfogadom.

Phonola-zongoráí játszó készülék gyári áron 
kapható. Ára SS€>€> korona.

Nyomatott Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Jókai-utca 15. szám.

Egész éjjel friss koriielyl


